Памятка для родителей (законных представителей)
о введении с 1 сентября 2023 года обновленного ФГОС СОО в МАОУ«СОШ№32 г.Улан-Удэ»

[bookmark: _GoBack]С1сентября2023года,обучающиеся10классовроссийскихшкол,переходятнаобновленныйФедеральныйгосударственныйобразовательныйстандартсреднегообщегообразования(ФГОССОО),утвержденныйПриказомМинпросвещенияот12.08.2022№732.
ВцеляхобеспеченияединстваобразовательногопространстваРоссийскойФедерациис1сентября2023годашколыпереходятнановыефедеральныеосновныеобразовательныепрограммы(ФООП).Этоединыепрограммыобучения,ониустанавливаютобязательныйбазовыйуровень требованийксодержаниюобщегообразования.
Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) общего образования – этосовокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программначальногообщего,основногообщего,среднегообщегообразованияобразовательнымиучреждениями, имеющимигосударственнуюаккредитацию.
Они обеспечивают преемственность основных образовательных программ начального общего,основногообщего, среднего общего образованияи включают:
· требования к структуре основных образовательных программ, в том числе требования ксоотношениючастейосновнойобразовательнойпрограммыиихобъёму,атакжексоотношениюобязательнойчастиосновнойобразовательнойпрограммыичасти,формируемойучастникамиобразовательногопроцесса;
· требования к условиям реализации основных образовательных программ, в том числекадровым,финансовым, материально-техническимиинымусловиям;
· требованиякрезультатамосвоенияосновныхобразовательныхпрограмм.
ФГОС общего образования в совокупности с ФГОС среднего и высшего профессиональногообразованияобеспечивают единствообразовательного пространстваРФ.
1. КакиеосновныеизменениявнесенывобновленныйФГОССОО?
С1сентября2023годаначнутдействоватьобновленныеФГОССООдляобучающихся,которыебудут приняты вдесятый классв2023году.
Приказом Министерства просвещенияРоссийскойФедерацииот12августа2022 г.№732
«О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднегообщего образования», утвержденный приказом Министерства образования и науки РоссийскойФедерации от 17 мая 2012 г. № 413» (зарегистрирован Минюстом России 12 сентября 2022 г.,регистрационный№70034)внесеныизменениявфедеральныйгосударственныйобразовательныйстандартсреднегообщегообразования(далеесоответственно-ФГОС,обновленныйФГОССОО).
2. Осуществлениепринципапреемственностиначальногообщего,основногообщегоисреднегообщего образования.
При внесении изменений во ФГОС СОО реализовывался принцип единства образовательногопространстваипреемственностисоФГОСначальногообщегоиосновногообщегообразования,выраженныйвтомчислевдетализированных

требованияхкличностным,метапредметнымипредметнымрезультатам.Уточненныеформулировки позволяют привести в соответствие образовательным программам содержаниеучебниковиконтрольно-измерительныхматериалов,используемыхприпроведениигосударственнойитоговойаттестации(далее-ГИА).СодержаниеФГОССОО обновленосучетомведущихнаправленийнаучно-технологическогоразвитиястраны,приоритетовгосударственнойполитики вобластивоспитанияиобразования.
3. ОрганизацияобразовательногопроцессавсоответствиисобновленнымФГОССОО
Общийобъемаудиторнойработыобучающихся
Общийобъемаудиторнойработыобучающихся,прописанныйвобновленныхФГОССОО,приведен в соответствие с максимальной аудиторной нагрузкой, обозначенной в требованиях корганизации образовательной деятельности, определенных СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиеническиенормативыитребованиякобеспечениюбезопасностии(или)безвредностидлячеловекафакторовсредыобитания»(утвержденыпостановлениемГлавногогосударственногосанитарноговрачаот28января2021г.№2)(далее-СанПиН). Максимальнодопустимаяаудиторная нагрузка обучающихся за два учебныхгода среднего общего образования не можетбытьболее2516академическихчасов(на74часаменьшепосравнениюспредыдущейредакцией ФГОС СОО), что соответствует СанПиНи позволяет предупредить переутомление исохранитьоптимальныйуровень работоспособностиобучающихся.
Определениеколичества/спискаизучаемыхучебныхпредметов
В соответствии с обновленным ФГОС СОО учебный план обучения должен содержать не менее13 учебных предметов: русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика,история, география, обществознание, физика, химия, биология, физическая культура и основыбезопасностижизнедеятельностиипредусматриватьизучениенеменее
2учебных предметовнауглубленномуровневсоответствии свыбраннымпрофилемобучения.
Сцельюобеспеченияиндивидуальныхпотребностейобучающихсяучебныепредметы
«Второйиностранныйязык»,«Роднойязык»,«Роднаялитература»могутбытьвключены вучебный план в случае поступления соответствующих заявлений от обучающихся, родителей(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при наличии в образовательнойорганизациинеобходимыхусловий.
Расширениеспискаобязательныхучебныхпредметовпризванообеспечитькачественнуюподготовку обучающихся на уровне среднего общего образования в том числе по предметаместественнонаучногоисоциально-гуманитарногоцикла(физика,химия,биология,обществознание, география), изучение которых в соответствии с предыдущей редакцией ФГОССОО осуществлялось по выбору обучающихся и (или) родителей (законных представителей)несовершеннолетнихобучающихся.
Сохранение на уровне среднего общего образования обязательного изучения русского языка наодном (базовом) уровне для всех профилей, предусмотренных ФГОС СОО, связано с тем, чторусскийязык-государственныйязыкРоссийскойФедерации.Экзаменпорусскомуязыкуобязателендлявсехобучающихся,владениесовременнымлитературнымязыком,навыкамиработы с различной текстовойинформациейнеобходимы каждому выпускнику образовательнойорганизациинезависимо от профиляобучения.

Важнымизменениемявляетсявключениеизучениянекоторыхучебныхпредметовнауглубленном уровне на уровне среднего общего образования, в том числе одного из самыхвыбираемых предметов для прохождения ГИА в 11 классе - обществознания. В этой связи дляусиления правоведческой и экономиковедческой составляющих образования содержание такихпредметовкак«Право»и«Экономика»интегрировановпредмет«Обществознание»базовогоиуглубленногоуровня.
Содержание учебного предмета «Астрономия» вошло в полном объеме в содержание учебногопредмета «Физика», также сохранены и требования к предметным результатам.Содержаниеучебныхпредметов«Естествознание»и«Экология»сквознойсодержательнойлиниейвключеновтакиеучебныепредметыкак«Биология»,«Химия»,
«Физика»,усиливаясодержаниеэтихпредметов.
Содержаниеучебногопредмета«Россиявмире»вошловучебныепредметы«История»и
«Обществознание».Всвязистем,чтотакиепредметыкак«Право»,«Экономика»,
«Естествознание»,«Россиявмире»,«Экология»изучалисьповыборуобучающихся,образовательныерезультаты,формируемыесодержаниемуказанныхучебныхпредметов,неявлялисьпредметомоценкиврамкахГИАииныхоценочныхпроцедур.Освоениеобучающимися образовательных программ по названным учебным предметам не проверялось. ВнастоящеевремяблагодаряутверждениюобновленногоФГОССООэтаработабудетсистематизирована,содержаниеобозначенныхвоФГОССООучебныхпредметовбудетпроверятьсяврамкахоценочныхпроцедур.
Такимобразом,вобновленномФГОССООсохраненыобъемисодержаниевсехучебныхпредметовпредыдущейредакцииФГОССОО.Болеетого,врамкахчасти,формируемойучастникамиобразовательныхотношений,образовательнаяорганизациявправевключитьвучебныепланыдополнительныеучебныепредметы,курсыповыборуобучающихсявсоответствии соспецификой профиляи возможностями общеобразовательной организации.
Такимобразом,обновлениеФГОССООпозволяетвернутьвучебныйплантрадиционнуюпарадигмупреподаванияучебныхпредметовсопоройнаобщекультурныеиобщеобразовательныетрадицииполученияобщегообразования,усилить фундаментальнуюсоставляющуюкаждогоучебногопредмета.
РеализацияобновленногоФГОССООбудетосуществлятьсяпосредствомфедеральнойобразовательнойпрограммысреднегообщегообразования,утвержденнойприказомМинистерствапросвещения РоссийскойФедерации№1014 от23ноября2022года.
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